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Lea atentamente cada pregunta y responda en los espacios pautados. Para las preguntas de opcion multiple marque con una X la opcion

correspondiente a la respuesta correcta. En todos los casos, marque una y sélo una opcién. Si marca mas de una opcion, la pregunta sera anulada

Ejercicio N°1 (1 punto)

Sebastidn estd en su auto detenido en un semaforo en rojo. Cuando este se pone en verde, acelera hasta llegar a
100 km/h en 1,5 minutos. Luego circula a esta velocidad por 4 minutos. Por ultimo, Sebastian ve un semaforo a
100 metros y se detiene ante él. Calcule la distancia recorrida entre ambos semaforos. Exprese el resultado en

kildmetros.

Respuesta..........8,023 km

Para resolver este problema, primero identificamos las diferentes etapas y tipos de movimiento:

a) Desde el semaforo hasta alcanzar los 100 km/h: MRUV
b) Velocidad constante de 100 Km/h durante 4 minutos: MRU
c) Desde que ve el semaforo hasta detenerse: MRUV

a) Pasamos los datos al CGS:

Calculamos la aceleracion:

. . 100 km 100000m
Velocidad final: = = 27,78 m/s
h 3600 s

Tiempo: 1,5 minutos = 90 segundos

Av 27,78 m/s
a = 2L = Z78MS _ ()31 m/s?
At 90 s

Planteamos la ecuacién horaria:

1
Xp = Xo + voxt+5a>< t2

2

1 m
Xxf =0+ 0x90s+ - 0,31 = X (905)2
s

b) Calculamos con MRU

2

1 m 5
xf=0+0+§0,31s—2>< (90 s)

xp = 1255,5m

Xp = Xg+ Vg Xt
m
xf = 1255,5m + 27,78? X 240s

xf = 1255,5m + 6667,2 m
Xp = 7922,7m

c) Sibien la ultima parte del movimiento es un MRUV de frenado, sabemos que recorre

100m antes de frenarse, lo cual podemos sumarlo directamente al resultado anterior.

Xfinal = 7922,7 m + 100 m = 8022,7 m

Lo pasamos a kildmetros para llegar al resultado final:

1000 m
8022,7 m

1 km
x = 8,023 km




Ejercicio N°2 (1 punto) Marque con una X la opcidn correcta
Tomando en cuenta los conceptos de aceleracién para caida libre indique la respuesta correcta

a) El signo de la aceleracion es independiente del sistema de referencia utilizado.

b) Las unidades de aceleracion y de velocidad son las mismas.

X |c) El signo de la aceleracién depende del sistema de referencia utilizado.

d) La aceleracién es constante al igual que la velocidad.

Recuerden que siempre el signo de la aceleracion de la gravedad depende del sistema de referencia
utilizado. Si colocamos como 0 el suelo, la gravedad tiene signo negativo, pero si elegimos tomar como 0 el
lugar de donde parte el objeto, la aceleracidn serd positiva. La respuesta correcta es la c

Ejercicio N°3 (1 punto)
Una roca situada a 200 m de profundidad en el Mar Muerto soporta una presion total de 19034 mm Hg.
Sabiendo que la superficie de dicho mar se encuentra a 400 m bajo el nivel del mar y que a esa altitud la P,m €s
de 800 mmHg, calcule la densidad del agua. Datos: 1 atm = 760 mmHg = 1,013 x 10° barias = 1,013 x 10°
pascales; g = 9,8 m/s”.

Respuesta:.........1,24 g/cM’...eeereenenn.

Para calcular la densidad del agua de mar en donde se encuentra la roca, necesitamos conocer la
presidn que ejerce sobre ella el agua de mar.

Para trabajar mdas comodos, pasamos todas las unidades al mismo sistema de referencia,
considerando que la presidn hidrostatica en mks nos quedaria expresada en Pascales y en cgs en
barias.

A los fines de este desarrollo, pasaremos todo a barias.

Ptotal = 25,37 x 10° barias
Patm = 1,067 x 10° barias

Ahora podemos calcular la presién hidrostatica

Piotat = Patm T+ Phridrostatica
25,37 x 108 barias = 1,067 x 10°P,;,, + § x gxh

cm
25,37 x 10° barias — 1,067 x 10°barias = & x 980 2% 20000 cm

cm
25,37 x 10° barias — 1,067 x 10°barias = & x 980 ¥ 20000 cm
cm?
24,3 x 10° barias = § x 196000 ~7
06 gXEm
cm?x-s% _ s

= =
19600000 <&- o
52

24,3x1

6=124 —
C



Ejercicio N°4 (1 punto) Marque con una X la opcidn correcta
Teniendo en cuenta el siguiente dispositivo, marque con una X
la opcion correcta

2

! . r1=5cm a) S1>S2+S3 >S54
T N
N\ ~

r2=r3=rl X |b) V2<Vi<Va
3 rd=%rl c) V1=V2<V4
d) S4>S3=S2

Si recordamos que la ecuacion de continuidad nos dice que:
C =Sixvy

Considerando el caudal constante, calculamos la seccion (m x r2) de cada parte del dispositivo:

S1=(5cm)®x 3,14 = 78,5 cm?
$1=52=53= 78,5 cm*
S4 =(2,5cm)?x 3,14 = 19,625 cm”

Podemos ver que S1=52=S3>54
Si consideramos las velocidades, tenemos que calcular la velocidad media de cada seccidn total
C =5:xv,
C =51XVm1 = S243) X Umayz = S4 X Uma

C =785cm?x vy = 157 cm? X Uppy3 = 19,625 cm? x vy

A mayor seccién total, menor velocidad media. Por este motivo la velocidad mas alta es en 4, seguido
de 1y por ultimo de 2 y 3, que comparten la misma velocidad media por ser una bifurcacion.

V2<V1<V4

Ejercicio N°5 (1 punto)

Una aguja de 2,5 cm de longitud y 0,02 cm de radio se utiliza para inyectar un antibidtico intramuscular.
Sabiendo que la viscosidad del medicamento es de 1,2 x 10 poise, y el caudal es de 1 cm3/s, calcular la
diferencia de presidn necesaria entre la jeringa y el musculo del paciente para lograr la aplicacion. Exprese el
resultado en barias

Respuesta.......... 477707 barias .............

Para calcular la diferencia de presion, aplicamos Hagen Poiseuille:

Despejamos la diferencia de Presion, que es lo que queremos calcular:

AP=CxR
8xnxl
APZCX—4
TXT

cm3  8x1,2x 1072 poise x 2,5cm
AP=1— x
s T x (0,02 cm)*

AP = 477707 barias



Ejercicio N°6 (1 punto) Marque con una X la opcion correcta

Se necesita anestesiar a un canino con un gas anestésico que tiene una constante de Henry de 7,6. 10 M/atm.
Para esto se debe lograr una concentracién del gas en sangre de 1,52. 10> M. Si la mezcla de gases tiene una

presion total de 456 mmHg, indique la fraccién molar del anestésico. Datos: 1 atm = 760 mmHg = 1,013. 10° ba =
101300 Pa.

[gas] =kx Pparcial

1,52x 1073M = 7,6x1073M /atm x Ppgrciqr
152x107°M _
7,6x103M /atm _ Pereial

152 mmHg = 0,2 atm = Pparcial

Pp = PtxX
152 mmHg = 456 mmHg x X
Y = 152mmHg 033
- 456 mmHg

Ejercicio N°7 (1 punto)

Un bloque de 10 kilogramos de aluminio (Ce= 0,214 Cal/g°C) se encuentra en un recipiente adiabatico a 10 °C. Se
le agrega una masa de plomo (Ce= 0,03 Cal/g°C) a 200°C y la temperatura del aluminio aumenta en 20 K
alcanzando el equilibrio térmico. Calcule la masa de plomo agregada.

Respuesta..........8392,16 g.......cevvvvrrrnnnne
Qa+(Qc=0
myx Ceqyx ATy + mppx Ceppx ATpp, = 0
cal cal
10000 g x 0,214 g_°Cx (30°C — 10°C) + mp,x 0,03 ﬁx (30°C —200°C) =0

cal
42800 cal + mppx — 5,1 7 =0

—42800 cal

_5q cad
g

mp, = 8392,16 g

Mpp =

Ejercicio N°8 (1 punto) Marque con una X la opcion correcta
Segun lo estudiado para los cambios de estado en la unidad 3 indique la respuesta correcta

X a) Los cambios de estado de agregacidén de la materia son consecuencia de la pérdida o ganancia de
calor

b) El médulo del calor latente de fusidn es igual al de condensacion pero con signo opuesto

c) El calor latente de sublimacion, en mdédulo, es mayor al calor latente de volatilizacion, pero con signo
opuesto

d) El cambio de estado de agregacion liquido a un cambio de estado de agregacion gaseoso se denomina
condensacién

Para que una sustancia cambie de estado, necesita absorber o ceder calorias seglin el cambio que transite.



Ejercicio N°9 (1 punto)

Determine la longitud de una barra metalica cilindrica que es capaz de transmitir 290 cal/min, sabiendo que uno
de sus extremos se encuentra a una temperatura de 250°C y el otro a 503 K.

Datos: didmetro de la barra = 2 cm, constante de conductividad térmica (k) = 7,8 x 107 kcal/m.s.°C

Q/t = 290 cal/min = 0,29 Kcal/60 seg = 4,83 x 10~ Kcal/seg
Area =Tux r’=3,14 x (1 cm)2 =3,14cm?*=3,14x10% m?

Q kxAxAT
T 1
483 1 10-3 Kcal 7.8x 1072 n’f%alc x 3,14 x 107* m? x (250 °C — 230°C)
’ l
4,9 x 1074 —Kcaéx mn .
483 x 1073 Ki,al

l=0,1m=10cm

Ejercicio N°10 (1 punto) Marque con una X la opcidn correcta
Un mol de un gas ideal se expande desde un volumen inicial de 5 |, manteniendo durante dicho proceso una
presién de 1900 mmHg. Si AU = 8614 J y el volumen final de dicha transformacidn es de 18 |, determine el calor

intercambiado por el gas. Datos: R= 2 cal/K mol = 8,31 J/K mol = 0,082 l.atm/K mol ; 1 atm = 760 mmHg = 1,013 x
10° barias = 1,013 x 10° pascales

a) 1280 cal
b) 2073 cal
X c) 2865 cal
d) 3170 cal
AU=Q-W
AU =8614
Q =3244 cal =13478,82)
P =1900 mmHg = 2,5 atm
8614]=Q - W

8614] =Q — (px AV)
8614] =Q — (2,5 atm x (181 — 51))
8614 ] =Q —32,5latm
8614] =Q —3293,6]J

Q = 8614 +3293,6]
Q =11907,6]

Q = 2865,85 cal



